

11.12  
TUESDAY  
耶利米書  
52:1-34

他的軍隊拆毀了城牆。然後尼布撒拉旦把留在城裡的人，向他投降的人，以及技工都擄到巴比倫去。但他把最窮苦的人留在猶大，叫他們在葡萄園和田裡工作。巴比倫人打碎了聖殿的銅柱、銅座，和銅海，把所有的銅運到巴比倫。他們也把清潔祭壇用的鏟子和灰壺、燭花剪刀、盛祭牲的血用的大碗、香爐，和禮拜用的各種銅器都帶走了。他們又運走了金銀鑄造的各種器具：有小碗、盛火炭的爐、盛祭牲的血用的大碗、灰壺、燈檯、香爐，和奠酒的杯。（耶52:14-19）

## 聖殿被毀，公義仍在

耶利米書第52章是整卷書的結尾部分，記載了耶路撒冷的淪陷和猶大王國的最終滅亡。這段經文提供了有關巴比倫王尼布甲尼撒對耶路撒冷進行的攻擊，以及猶大王西底家和猶大人民所遭遇的災難的詳細描述。

耶利米書最後一章描述了一個終局的場面，聖殿被毀，象徵著上主對猶大國罪惡的審判，表明上主的公義不可違逆。聖殿的毀滅也意味著上主的同在離開了這片土地，提醒信徒真正的信仰不是依賴於建築物或儀式，而是與上主的真實關係。亡國的歷史要促使以色列人反思並悔改，為未來的回歸和重建帶來希望。同時，這也警醒信徒避免形式主義，強調順服神旨意的重要性。

人手所造的聖殿被摧毀，金銀財寶遭搶奪，但上主的公義永遠奪不走，也無法被撼動，祂的心意始終存在。先知的預言不僅顯明上主對歷史的主權，更提醒了上主的子民：無論境況多麼黑暗，信徒應持守信心，期待上主的救贖以及將來的回歸。閱讀這些教訓，也但願我們能及時回轉向上主，緊緊跟隨上主的心意。



賜下拯救的上主，在黑暗的時刻，求  
祢使我們心靈警醒，悔改歸向祢，信靠祢  
的公義和救贖。奉主耶穌基督的名祈禱，  
阿們。